
2020D24802 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksre-
laties over de Wijziging van de begrotingsstaat van het Ministerie van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (VII) voor het jaar 2020 
(Incidentele suppletoire begroting inzake maatregelen doorbouwen 
tijdens de coronacrisis en vergoeding rouwvervoer) (Kamerstuk 35 478). 

De voorzitter van de commissie,
Ziengs 

De adjunct-griffier van de commissie,
Hendrickx 
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Nr. Vraag 

1 Waar worden de 20 miljoen euro voor doorbouwlocaties exact aan 
uitgegeven? 

2 Wordt er onderscheid gemaakt tussen gemeenten in de mate 
waarin zij gebruik kunnen maken van de flexibele pools van 
ambtenaren? 

3 Kunt u kwetsbare groepen definiëren? 
4 Hoeveel extra woningen worden naar verwachting gebouwd door 

het naar voren halen van 50 miljoen euro uit de woningbouwim-
puls? 

5 Wat is het verwachte werkgelegenheidseffect van het naar voren 
halen van 50 miljoen euro uit de woningbouwimpuls? 

6 Kan worden toegelicht waarom er van de verhuurderheffing van 
1,7 miljard euro ongeveer 8.000 tot 9.000 sociale huurwoningen 
kunnen worden gebouwd, maar dat tegelijk wordt gesteld dat door 
de korting op de verhuurderheffing 80.000 sociale huurwoningen 
in 5 jaar kunnen worden gebouwd? Betekent dit meer woningen 
voor minder geld? Kan aan de hand van concrete worden 
uitgelegd hoe tot deze aantallen wordt gekomen? 

7 Welk «vliegwieleffect» kan het afschaffen van de verhuurderheffing 
hebben op de productie van sociale woningbouw? 

8 Welke «knelpunten» worden concreet bedoeld in de zin dat 
«knelpunten door contactbeperkingen nu lastig weg te werken 
zijn» en welke rol speelt corona hierbij? 

9 Waarom is er niet voor gekozen om de regeling vermindering 
verhuurderheffing voor nieuwbouw in 2020 ook open te stellen ná 
1 juli 2020? 

10 Wanneer gaat de regeling vermindering verhuurderheffing voor 
verduurzaming weer open? 

11 Kunt u aangeven aan hoeveel projecten de flexibele pools kunnen 
bijdragen? 

12 Zijn deze 20 regio’s met doorbouwlocaties landsdekkend, oftewel 
kan elke gemeente hier gebruik van maken? 

13 Kunt u aangeven welke concrete plannen er voor hoeveel 
woningen naar voren worden gehaald? 

14 Waarom is er – gezien het grote woningtekort en de lange 
wachtlijsten – geen reservering voor sociale nieuwbouw in de 
Woningbouwimpuls? 

15 Kunt u de groep «overige spoedzoekers» definiëren? 
16 Hoeveel van de 10.000 woningen zijn flexwoningen? 
17 Hoeveel van de impuls van 50 miljoen zal gebruikt worden voor 

energiebesparende maatregelen? 
18 Zal dit geld ook gebruikt worden voor alleen verduurzaming of 

moet verduurzaming altijd gepaard gaan met renovatie? 
19 Wat betekent een «versnelling van bestaande plannen» voor 

flexwoningen precies? Houdt dit in dat deze 10.000 flexwoningen 
sowieso al gerealiseerd zouden worden? 

20 Wat is het verwachte werkgelegenheidseffect van de extra 
50 miljoen voor investeringen in maatschappelijk vastgoed? 

21 Hoe hangt de investering in maatschappelijk vastgoed samen met 
de recent aangekondigde 25 miljoen euro extra voor dit doel in het 
kader van de Urgenda-aanpak en waar zijn deze middelen in het 
kader van Urgenda terug te vinden op de begroting? 

22 Hoeveel middelen zijn in totaal beschikbaar gesteld voor de 
routekaarten maatschappelijk vastgoed en welk deel hiervan was 
voorzien bij de definitieve aanbieding van het klimaatakkoord? 

23 Waar is de aangekondigde reservering van 25 miljoen euro voor de 
verduurzaming van VvE’s via het Nationaal Energiebespaarfonds 
(NEF) terug te vinden op de begroting? 
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24 Hoeveel aanvragen voor tijdelijke woningen zijn er gedaan sinds 
de openstelling op 3 februari 2020? Welke huurprijs hebben deze 
woningen en wat voor soort huurcontracten worden hierbij 
afgesloten? 

25 Op welke manier wordt geborgd dat gemeenten voldoende 
locaties voor flexibele woningen beschikbaar zullen stellen? 

26 Op welke manier worden sportverenigingen en scholen op de 
hoogte gesteld van deze subsidiemogelijkheden? 

27 Hoe worden de betreffende subsidieaanvragen voor scholen en 
verenigingen beoordeeld (bijv. op volgorde van binnenkomst of op 
urgentie van aanvragen)? 

28 Op welke manier komen in deze begroting middelen beschikbaar 
om, net zoals bij scholen en verenigingen, versneld vastgoed van 
het Rijksvastgoedbedrijf te onderhouden en renoveren? 

29 Waarom is de dekking van de RVV verduurzaming niet geregeld 
hier? Kan die ook eerder van start? Hoe wordt dekking geregeld 
van de RVV Duurzaam, die nu wegens succes tijdelijk gesloten is 
tot minstens 1/1/2022? 

30 Hoe verhoudt de prijs van een flexibele woning zich tot een 
reguliere, en wat betekent dit voor de aantallen woningen die 
gerealiseerd kunnen worden met deze woningbouwimpuls?
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